

Numir și permutări.

D. Ioan Stavri Brătianu, actual președinte de secțiune la tribunalul Ilfov, procuror la curtea de apel din Iași, în locul vacant.

D. Nicolae Vrăbescu, actual membru la tribunalul Ilfov, jude instructor la tribunalul Râmnicu-Sărat.

D. T. Djuvara, actual membru la tribunalul Ilfov, secția de notariat, în aceeași calitate la secția comercială a aceluiași tribunal.

D. Stefan Cornea, actual supleant la tribunalul Ilfov, membru la același tribunal.

D-nii Gr. Cășănescu și D. Ionescu, primul profesor de matematică la gimnaziul real din Craiova, și secundul maestru de muzică-vocală la școala normală „Vasile Lupu” din Iași, sunt confirmați definitiv la menționatele cadre.

Pe luna Octombrie anul curent, încasările contribuțiilor directe au dat lei:

3,012,502,85.

Pe aceeași lună din 1881 ele au dat:

3,016,076,04.

Însă, dacă se ia în considerație scăderea considerabilă ce a făcut Statutul taxa căilor de comunicații pe anul curent, rezultă că încasările de estimp, din acest venit, întrec pe acelea din perioada corespunzătoare a anului precedent.

Din venitul vămilor pe luna Octombrie a. c. s'au încasat:

lei, 1,838,874,00

prevederile erau de . . . lei, 1,773,453,00

Prin urmare în plus: . . . 65,421 lei.

Iar în epoca corespunzătoare a anului expirat încasările nu s'au suit de cât la 1,638,825 lei.

Lucru e vrednic de băgat în seamă, zice „Curierul finanțar”, când vom considera că exportul creșterilor pe anul curent a fost foarte slab.

DIN AFARA

Din camera prusiană.

Desbaterile bugetare cari au început de trei zile în Camera prusiană au un interes deosebit, de vreme ce de ele este legată de astădată și cesțiunea statornicirii unui *period bugetar de doi ani*.

Guvernul german susține că votarea bugetului numai pe un an este împreună cu multe neajunsuri, de vreme ce deosebirea între an și an nu se poate face și în practică atât de bine cum se face în teorie. Nu-i vorbă, zice guvernului, articolul 69 al constituției imperiului s'ar părea că se împotrivesc bugetului pe doi ani, căci iată ce zice acest articol:

„Toate veniturile și cheltuielile imperiului trebuie să fie fixate pe un an și introduse în buget. „Bugetul se va fixa înaintea începerii anului” printr-o lege după următoarele principii:—

Părerea guvernului e însă, că prin această dispoziție nu se esclude de loc periodul bugetar pe doi ani, ci se stabilește numai ca veniturile și cheltuielile statului să se fixeze în deosebi pe fiecare an și să fie cuprinse într-un buget special; el a cerut dară reichstagului votarea acestei reforme.

Dintre partide, conservatorii și liber-conservatorii au intrat în desbatere ne-condiționat și ho-

tărâți să primiască ambele bugete. — Liberalii sunt hotărâți a cere, ca după prima cetire a bugetului, unele părți a le bugetului pe 1883—4 să fie trimise la comisiunea bugetară, legea bugetară însă și imprumaturile să fie dezbătute numai de cât de adunare. Această însemnează indirect refuzarea bugetului pe 1884—85. — Despre Centru se crede, că se va alătura opoziției.

Din Franța

Chanzy și Campenon — Procesul lui Arabi. — Armata tunesiană.—Jurământul în Camera.

Ziarul Gambetist „Voltaire” își bate joc de așa numitul *complot din strada Saint Didier*, în care după afirmația unei părți din presa republicană și a celor monarchiste, d. Gambetta ar fi pus la cale prezidenția generalului Campenon spre a putea domni prin el.—„Voltaire” zice că aceasta nu a fost de cât o tactică a d-nei Adam de la „Nouvelle Revue” spre a pune în relief pe generalul Chanzy și a-i asigura lui prezidenția.

„E cine-va—zice ziarul—care se gândește la prezidenție, afară de aceea că alții încă fac aceasta pentru el și o trimbiță prin lume. Acest cine-va e generalul Chanzy.

„Am întâmpinat oameni bănuitori cari zic că tot șgomotul făcut pentru marele complot n'are alt scop, de cât de a atrage atenția lumii asupra candidaturii militare și a-i recomanda pe generalul Chanzy. Doamna Adam însăși a hrănit această bănuială printr-o declarație făcută unui corespondent al lui „Gaulois”. Campenon, autoritar! Campenon, un dictator! Campenon, amicul lui Gambetta! Campenon, o sabie nevoiașă.” — Chanzy însă un bun liberal! Chanzy bine vădit de potențați! Chanzy un amic al ducelui de Aumale! Chanzy „o sabie eminentă.”

De-o-camdată, „Voltaire” crede, că toate aceste intrigi au ca țintă imediată împedecarea generalului Campenon de-a fi ales la Senat și dobândirea acestei onori pentru un alt general.

Ziarele franceze în frunte cu „Republique Française”, nu sunt mulțumite de chipul în care s'a terminat procesul lui Arabi pasa. Punerea în libertate a lui Arabi însemnează o injosire a Chedivului,—zic ele; ea va sluji Egiptenilor ca dovadă că independența guvernului lor a încetat cu desăvârșire. Egiptenii vor mai vedea apoi, că acum își pot permite totul în contra coloniilor europene. Numai garnisoanele engleze le vor mai pune frid acolo unde se va vedea uniforma lor, îndată însă după imbarcarea lor, indigenii își vor reîncheie incendiile și omoriile.

„Republique Française” crede însă, că tocmai cu scopul de-a crea o „ast-feliu” de stare, au achitat Englezii pe Arabi pasa, căci de aici înainte siguranța Eoropenilor în Egipt reclamă o *ocupatiune engleză permanentă*.

„Ar trebui să știe Anglia—incheie ziarul francez—că e primejdios a se juca cu focul și că ea a luat asupra și sub ministerul Gladstone o răspundere de care Disraeli poate s'ar fi speriat.”

Generalul Lambert a prezentat un proiect pentru reorganizarea armatei tunesiene.—Armata tunesiană se va compune pe viitor din 7 companii a 300 oameni. Capitanul, un locotenent și un sub-locotenent din fiecare companie trebuie să fie franceși și să poarte uniforma franceză; sub-oficerii trebuie să fie pe jumătate

franceși și pe jumătate indigeni; soldații pot fi tunisieni sau străini. Instrucția și comanda sunt franțuzești.

Intreagă organizare [este cea a legiunii străine din Algeria.

Lupta contra jurământului religios al deputaților a reînceput cu o îndoită înverșunare. De astădată se năpustesc contra acestei instituții, tradiționale în toate statele creștine, și jidanii de la „Journal des Debats.”

CORPURILE LEGIUITOARE

(SESIUNE ORDINARA)

Sedința din 27 Noembrie, 1882.

Senatul.—Nu se ține ședință.

Camera.—Proiectul de lege pentru pensiuina doamnei Stavrescu, artistă, se pune la ordinea zilei pentru azi, Luni.

D. Maniu cere să se ia mai curând în desbatere petițiunea locuitorilor din Obor relativă la construirea gării București-Fetești în acea mahala.

Tot d-sa întreabă ce se face cu fondurile destinate bisericilor din Cerneți, căci se presupune că acele fonduri s'au întrebuițeză pentru alte scopuri.

D. ministrul de interne zice că va cerceta și va lua măsură.

Concluziunea raportului comisiunii de anchetă a alegerii col. III de Putna, care cere darea în judecată a funcționarilor vinovați, se respinge cu 40 voturi, contra 30 și 7 abțineri.

Se acordă calitatea de cetățean român d-lor: Sachelarie, Mauriciu Blank, Leibu Focșaner, I. Suliotis, Zaharof și Steiner.

La 4½ ședința se ridică, din cauză că dd. deputați nu sunt în număr.

DIN JUDEȚE

Cât costă un bancher pălmuit.—Cetim în „C Bălășan”.

„Am arătat în numărul trecut că Mercuri a-vea să se judece la judecătoria de pace a ocolului III procesul de maltratare intentat de bancherul Samuel Meer Hofer d-lui avocat Nicu Ciur Aslan, pentru palmele cu cari fusese grațificat în sala secțiunii II a tribunalului nostru. De și pacientul bancher se constituise în parte civilă, nu s'a prezentat la înfățișare. În urma descrierii cum s'a petrecut faptul, făcut de d. Aslan și de vr'o doi dintre martori, judecătorul pe baza art. 238 al. 3 combinat cu art. 60 cod. pen., a condamnat pe d. Aslan la 40 lei amendă în folosul Statului. Vrea să zică pălmuirea unui bancher costă 40 lei.”

Anghina difterică în plasa Siretului, județul Botoșani.—„Constituționalul” din Botoșani relatează:

„De două săptămâni am semnalat cinstitei cărmuirii, teribilul flagel ce bătuse prin plasa

iea pâlăria și șalul, i scoate cismuțele de tot udate și acoperite de glodul cimitirului, i bagă picioarele în pantofi calzi, o iewa apoi de mână ca pe-un copil, o duce la masă și-i zice să se așeze înaintea farfuriei cu supă, care fumează între două mâncări. Doamna Ebsen se împotrivesc. Să mănânc, ah, atâta mai lipsia! Nu-i e foame. Și apoi vederea mesușei, lipsa tacămului al treilea.

— Nu, Lino, te rog:

— Ba, da, ba, da, trebuie.

Eline stăruie să iea-e cina deja în prima sêră aici, să nu se schimbe nimic din obiceiurile casei, căci ea bine știe, că a doua seară ar fi și mai greu să reiea e vechia viață. Și cu ce blândetă, cu ce înțelepciune făcuse aceasta Lina! Temperatura odăiei ce încălzese deja la lumina îndoită a lămpii și a caminului și inmoaie sermana inimă înghețată. Doamna Ebsen năvălă cu un fel de lăcomie, cum de obicei se întâmplă după astfel de crize și incetel cu incetel gândurile ei se schimbă fără a pierde subiectul și se domolesc. Fără îndoială au făcut tot spre a face pe bunica fericită, până în ziua din urmă nu i-a lipsit nimic. Și apoi în nește momente atât de infricoșate tot e ceva mângăietor, a se simți impresurați de atâta dragoste! Câtă lume n'a însoțit modestul convoiu! Strada era cum se cade neagră! Din elevele sale de odinioară n'a lipsit nici una; acolo era Léonie d'Artot, baroana Grespach, Paula și Luisa de Lostande, toate, toate. Au avut până și ceea ce bogății nu pot dobândi în ziua de astăzi nici pe argint, nici pe aur, și anume o cuvântare a predicatorului Aussandon, decanul facultății teologice, marele orator de amvon a bisericii protestante, pe care Parisul nu l'a mai auzit de cincisprezece ani! Ce mult se emoționase el când vorbea de aceea bunica, care își părăsi deja la vârstă înaintată patria spre a urma copiilor ei, spre a nu-i părăsi o singură zi, *pas d'un jour!* „Oh! pas d'un chur...” oftează doamna Ebsen,

Siretului, unde sate întregi au rămas fără copii, și cu toate acestea până astăzi nu s'a luat nici o măsură.

„Dăunăzi, un învățător rural din acea plasă cu lacrimile în ochi, ne spunea că cel mai bun scolar al săi muriau—unul câte unul!

„Indiferența autorităților noastre se numește în asemenea condiții *crimă*, și dacă ar fi justiție în această țară, apoi s'ar trimite drept în fundul ochelilor!

Un prefect condamnat pentru calumnie.—

Același ziar scrie.

„Dl. Măndru, fostul prefect, care în timpul prefecturii sale intentase d-lui avocat Enacovic proces pentru escrocherie, a fost la rândul său tradus dinaintea justiției pentru faptul de calomnie, și tribunalul de Iași unde prefectul doctor în drept ceruse a se strămăta procesul a admis plângerea d-lui Enacovic condamnat pe d. Măndru, (prefectul-doctor în drept) la 300 lei amendă.

„Ni se spune că ceea ce a determinat pe magistratul din Iași s'aplice d-lui Măndru această gravă pecete în frunte, a fost mai mult indignarea pentru ingerințele politice în justiție, cari s'au destăinuit cu ocaziunea procesului.

„S'a cetit în audiență o scrisoare a d-lui Colonel Pilat către fostul președinte prin care leaderul roșilor din Botoșani pune la cale pe președinte cum și în ce mod să judece în tribunal, și un răspuns foarte demn al președintelui, răspuns însă care a avut de rezultat permutarea acestuia pe la Vaslui și Roman!”

PROCESUL

G. SAN-MARIN-STOICESCU-BLAREMBERG

Sămbătă s'au continuat desbaterile la curtea de apel.

În ce privește amănunțimea cesțiunii de la șosea, nu s'a spus mai nimic nou: toate pledăriile d-lor avocați din această zi au fost, o repetare aproape, mai mult sau mai puțin fidelă, a expunerilor de la tribunal, o desvoltare de argumente mai mult sau mai puțin artistică, în folosul acuzațiilor și a părții civile.

Ast-fel, d. *Shina*, din partea condamnaților, critică cu multă ardoare sentința tribunalului corecțional, comparându-o cu o sentință de caduș; apoi demonștră că, dacă G. San-Marin a comis faptul de care e acuzat, este că a fost silit să-l comită de impulsii morale ce nu permit nici reflexie, nici răbdare, nici moderațiune.

D. Cornea, de la partea civilă, după ce expune cu multă artă împrejurările în cari s'au petrecut faptul de la șosea, conchide că nimic nu poate scuza agresiunea.

Demonștrând că Anica Scorțeanu nu a putut fi trimesă de d. Blaremburg la d-na Stoicescu:

— Toată lumea recunoaște, zice d-sa, onoarea indiscutabilă a d-nei Stoicescu. Ar fi trebuit dar să fie cine-va curat nebun ca să se adreseze prin mijlocitoare de acest soi unei femei a cărei onestitate e atât de sus proclamată!

În ce privește complicitatea d-lui Stoicescu, această complicitate pentru d. Cornea e evidentă.

D-sa cere menținerea sentinței tribunalului. Tot în senul acesta au vorbit apoi pentru partea civilă dd. Al. Lahovari și N. Fleva.

Azi desbaterile continuă.

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 29 Noembrie —

EVANGELISTA

DE

ALPHONSE DAUDET.

ANTAIUL CAPITOL

BUNICA.

Ne găsim într-o căsuță din Rue du Val-de-Grac; ziua e spre sfârșit; oamenii casei s'au întors de la cimitir, unde au ismormântat pe bunica. Prietini! pleacă în curind, ușa se închide și în strimta locuință, care de câte-va ceasuri pare mărită și în care fie ce lucru aduce aminte de răposata, n'au rămas de cât d-na Ebsen și fiica sa și simțesc, rămase singure, cu atât mai tare adâncă lor durere. Nici acolo, în cimitirul Montparnasse, nu putuseră înțelege atât de limpede nenăsurata pierdere ce suferiseră, povara unnei despărțiri care era vecinică, ca aici în colțul ferestrei, înaintea jețului gol. Simțirea lor este, că și când bunica ar fi murit pentru a doua oară.

Doamna Ebsen a căzut pe-un scaun și nu se mai mișcă. Ea gâde acoloa, incovoiată de durere, în costumul ei de jale și ru are nici măcar puterea de a-și lua șalul, de-ași lăpăda pâlăria, a cărei lung vâl negru cade în crețe pe fața ei largă, lună, roșită de plâns. Sufându-și nasul cu șgomot, stergându-și ochii un flăj, numără cu voce tare virtuțile răposatei, bunătă-

tea, veselia, curagiul; ea atinge, tot-o-dată, episoade din viața se apropiă și din a fiicei sale, ast-feliu în cât un străin care ar putea fi martur acestei lamentații pline de naivitate, ar putea studia temeinic viața acestor trei femei și să afle, că d. Ebsen, un inginer din Kopenhaga, ruinat prin invențiunii, venise înainte cu douăzeci de ani la Paris spre a lua o patentă pentru un ceasornic electric, că lucrurile n'au mers după așteptare, că inventatorul a murit lăsându-și la oțel femeia cu bătrana ei bunică, atât de singură și atât de săracă, că nenorocita nu știea cu ce să poată trăi.

Ah, ce-ar fi făcut ea atunci fără bunica, fără bunica și eroicul ei ac! Necurmat lucră cu el și noapte, făcea tețe de masă și broderii cum rar se găsiu pe vremea aceea în Paris și nu se știa să-și ofere lucrul la prăvăliile cari primiau ast-feliu de bagatele. Bătrana daneză îngriji în chipul acesta de casă cu cele mai neapărate și putu să fie micel Eline o bună doică. De atâta lucru își putea prăpădi ochii! Buna, buna bunica! Și tânguirea își reiea cursul, intreruptă din când în când de suspine, amestecate cu vorbe de desmerdare, cu amintiri din frageda sa copilărie, cari se imbulzesc împreună cu durerea pe busele părăsitei femei și cărora accentul ei strein, franțuzeasca sa din Kopenhaga greoaie cu toți cei douăzeci de ani petrecuți în Paris, le împărtășesc un ce naiv, mișcător.

Tristețea fiicei sale se manifestă mai puțin. Eline e foarte palidă, buzele strânse, înfățișarea liniștită, mișcărilor sigure, nițel incete; în hainele cele negre, luminate de părul cel blond și des și de primăvara celor rous-spre-zece ani, se afirmă pe deplin statura ei sveltă și plină. Intocmeșce prin casă. Fără șgomot, ca o îndemnată femeie casnică, aștia iarăși focul ce aproape se stinsese în lipsa lor, trage perdelele, aprinde lămpa și desface ast-feliu micul salon de receala și posomorirea în care l'asfășeră. Pe urmă, după ce muma încetează să se bociască și să suspine, i

VARIETATI

Un paricid de 13 ani.—In luna aceasta s'a pertractat inaintea sectiunii II a tribunalului de resboiu din Petersburg un proces din cele mai rare. Pirital pentru omor era un copil de 13 ani, anume Mihail Semeroff, inculpat ca a omorit pe Nicolae Seme noff, parintele sau, dandu-i cate-ve lovituri de topor pe cand nenorocitul autor al zilelor sale dormia. Paricidul marturisi crima, insa fara de nici o caință, fara sa arate cel mic semn de mustrare de conștiință. S'a aparat cu aceea, ca tatăl sau l'a impiedicat sa 'si continue studiile ca să 'si facă o carieră,—că a fost impiedicat de lectura romanelor... și cu alte pretexte de aceste, din care cauză s'a decis să scape de un părinte atât de supărăcios, sălbatic și incult. „Pentru implinirea planului meu mi s'a oferit” spuse tânăra feară, „noaptea de 16 Iuliu, in care numă nu era a casă și tată-meu dormia dus lângă cei doi frați ai mei. Mă dușei în bucătărie după topor și m'am reintors in odaia unde dormia tata. Pe când mă îndreptam spre patul lui me întrebai: Doamne ce voi să fac ore? Dar imediat după aceasta iar m'am întrebare: Există ore D zeu? Cine mi poate dovedi aceasta?... Me apropiai de patul in care se afla tatăl meu, și, ca să me conving, deschisei o fearestră. Vezând că nu se scoală, eram sigur că doarme. „Mi-am luat o pozițiune convenită și dădui o lovitură peste cap. Tata sări drept in sus, strigă după ajutor și cădu la pământ. Dusei apoi toporul iarăși la locul său, mă îmbrăcai și pe la ora 2 noaptea plecai din casă. Dimineața am aflat si eu că tata muri..... De sigur că nu am făcut bine, dar acum e tot una, n'aveți de cât să mă condamnați! Mama paricidului declară că acest copil era d'o sălbăticie rară, fugea de muncă, și plăcea cearta; ucisul e descris ca un om de treabă.”

Tribunalul a aflat pe junele omoritor și candidat de nihilist vinovat și l'a condamnat la deportare in Siberia pe toată viața precum și la pierderea tuturor drepturilor civile. Condamnatul n'a tradat nici o emoțiune când s'a cetit sentința, și nici nu și-a luat adio de la mama și frații săi cari plângeau când se despărțeau pe vecie de el.

O căsătorie romantică.—O contesă engleză, din istorica familie a Duglasilor, s'a amoresat nebun de o calfă de brutărie.—Cu toată împotrivirea familiei sale ea s'a logodit cu amantul apoi a plecat in Italia, unde s'a căsătorit la o biserică din Parma. Contesa Douglas e de patruzeci de ani și era veduvă.

O căsătorie cu piedică.—Cetim in ziarele franceze:

Un curios act de resbunare s'a petrecut zilele aceste in Paris.—Un tiner, Eugen C., eși ducea mireasa de braț la biserică. Deodată se deslipi dintre privitorii un tiner și le inchise calea. El se adresă către mireasa spunându-i, că nu poate lua in căsătorie un mișel și apoi cu hucit ce avea sub braț începu a aplica la lovituri asupra miresei. Nenorocitul fu desfigurată, buza de desupt i se rupse cu desăvârșire.—Mireasa o luă la fugă prin mulțime. Atentatorul se dădu singur in mâinele poliției. Ajuns la comisie eși luă zimbind pardesiul și acum recunoscură in el toți o fată. D-ra Leonie R... le spuse că mirele a înșelat-o, lăsându-o cu un copil și că a vrut să și resbune. Spre a nu fi

recunoscută s'a îmbrăcat ca bărbat. Curagioasa fată fu liberată la moment.

Căsătoria cu greu se va mai face.

CRONICA NOPTI

S'a găsit la podu gării Sf. Ilie, când se crăpa de ziuă, un cofer ce conținea mai multe efecte militare precum și un livret individual, pe numele soldatului Stan Mihalache, cu nr 4409 B. I, divisiunea Artileriei.

D. Anastase Gheorge, din strada Casarmii a făcut cunoscut, că servitorul d-sale, Pavel, a dispărut luându-i din țigăria 200 fr. in bilete hipotecare.

Un alt părțit de servitorul său e și Ion Tărnescu, florar din Calea Victoriei nr 3, căruia i-a fugit servitorul, Hristu Petre, cu 600 fr și mai multe haine.

Birjarul No. 185, pe când trecea pe calea Victoriei, a căzut de pe capră fiind atins de epilepsie. Pacientul fu condus la domiciliul său.

Birjarul cu No. 416 s'a codus poliției, pentru ca incarca circulația pe stradă fiind beat.

S'a condus secții 5, Stefan Zobel pentru că a făcut scandal pe stradă. Furiosul a rupt man-taua sergentului Borcan Grigore.

D-na Treasa, soția d-lui Iancu, cărciumaru de lângă fabrica de cărămidă a d-lui Tanoli, a părăsit domiciliu conjugal furându-i 1062 fr. și mai multe obiecte din casă; fu urmărită însă și prinsă pe calea Dorobanților. S'a condus secții 4.

S'a condus secții 4 Constantin Ionescu, fiind găsit pe stradă fără căpătăiu. Nenorocitul vagabond abia fusese liberat din penitenciarul Văcăreștilor.

Doi băeți din prăvălia d-lui Toma de la bariera Victoriei, au dispărut de la stăpânul lor cu 70 fr.

S'a condus secții 17 Hagi Nicolae, fiind-că a pus in serviciu d-lui Ion Tomescu, din Calea Victoriei No. 5 un băiat, ad care a dispărut însă luând cu sine și 600 de fr.

D. Colonel Gărdescu, insoțit de familia sa, fu insultat de un individ anume Haralamb Antoniu.

S'a condus secții 30 Dinu Sanecu și Tinca Dumitrescu pentru că au furat 300 franci de la Ioniță Bălucean.

NOTIȚE LITERARE

Școala română, organ al societății corpului didactic din Prahova nr 20 cuprinde:

Cronica.—Știința populară: adevărata peatră filosofală (urmare).—Invățământul intuitiv (ur-

Numai cât capul bătrânei femei slăbise din ce in ce mai tare in anii din urmă și se intimpla din când in când să iea-e pe nepoată drept fată și să zică Elinei „Elisabet-o”, numele d-nei Ebsen, și să-i vorbiască de reposatul ei ginere și să confunde ast-fel două persoane, cari in inima ei erau obiectul uneia și celeiași iubiri. Un cuvânt o punea iarăși pe cale și ea ridea apoi de aceasta greșală a indoiței sale iubiri de mamă. O, acest zimbet ceresc, aceasta copilariească bucurie încadrată de boneta bunicăi, s'a sfârșit cu ele. Eline n'o să mai vadă, n'o să mai audă nimic din ele. Și această cugetare i răpescă tot curagiu. Lacrimile și le reținuse din pricina mamei, și le năbușise și din delicatată și de rușine, căci toată tânguirea aceasta și toată aceasta compătămire dimprejur începuseră să o supere; acum însă ele sbucnesc deodată cu violentă, oftează, se tânguesc și fuge, covârșită de durere, in odaia de alături.

Aici fereașta e deschisă și noaptea răsbescă inlăuntru. Un vânt umed vijie prin intuneric, in cât luna limpede a lui Martie tremură de ei și răspundesc alba sa lumină peste patul încă nefacut, asupra luminărilor stinse, asupra scaunelor nemiscate încă din loc, pe cari stătuse și criul dimineața. Nici un felu de disordine nu domnesce in această cameră, nimic nu se vede din aceea ce tradează de obicei o maladie îndelungată, toți florii unei boale. Se simte că lovitura venise pe neașteptate, că nimicirea unei ființe se săvârșise in câte-va ceasuri. Bunica care nu intra in aceasta cameră de cât ca să se culce găsiše intrânsa un somn mai adânc, o noapte mai lungă și alta nimic; i se părea „prea tristă” cum zicea, se găsiă invlătită oare-cum intr'o tăcere vecinică și tăcerea e un dușman al oamenilor bătrâni. De aici nu se vedeau de cât arbori, grădina d-lui Aussandon, in urma ei institutul surdo-muților și turnul bisericei Saint-Jacques-duhaut-Pas, nimic de cât verde pe pietri cenugii; adevăratul farmec al Parisului, căruia

bătrâna daneză i prefera însă colțul de la fereaștră cu aspectul spre viața și mișcarea stradelor. Să fie oare proaspătul verde, și privirea in acele adâncimi ceresci, framintate ca o mare și pe alocurea spumoase, care liniștesc pe Eline? Aici nu mai plânge. Durerea ei se depărtează prin fereaștra deschisă, evaporează, se limpezesc. I se pare ca și cum scumpul suflet răposat și-ar fi luat sborul pe aici și privirea ei el caută colo sus, unde calătoresc norii cel albi și unde palide linii de lumină par a despica cerul.

— Acolo ești tu mamă? Mă veți?

Ea o chiamă îndelungat și incet, vorbește cu dânsa in tonul rugăciunei... Apoi bat ciasornicele turnurilor de la Saint-Jacques, Val-de-Grâce- arborii cel gol se cutremură sub vântul de noapte; o fluierătură de tren, signalul trîmbiței de la tramvaiu se pierd peste vuetul inabușit și necurmat al stradelor Parisului. Eline părăsește balconul, inchide fereaștra, se intoarce in salon unde mamă-sa încă doarme ca un copil scoțând din când in când câte un greu suspin și inaintea acestel fețe oneste, cu brasdele e pline de bunătate, cu ochii ce'ncață in lacrimi, Lina se gândește la abnegațiunea, la devotamentul acestel fapturi minunate, la greaua sarcină de familie pe care o purtase cu atâta curagiu, cu atâta semănătate. Trebuise să crească un copil, să hrăniască o casă întreagă, implinise sarcini pe cari in deobște nu le poartă de cât bărbaiți, și nu s'a supărat nici odată, nici o-dată nu s'a plâns. Inima fetei se revarsă de duioșie, de grațitudine; ea încă vrea să fie cu totul a mamei și încă odată jură „să o iubiască nespuse de mult, să nu o părăsiască nici odată.”

Cine-va bate incet la ușă. O copilă de șapte până la opt ani, cu șorțul cel greu de lucru, cu pērul neted prins pe frunte cu o panglică albă, vrea să intre.

— Tu ești Fanny, zice Eline, oprindu-se pe

mare și fine).—Un nou obiect de studiu.—Cursul pentru schița statuei lui George Lazar.—Despre rolul Greciei in dezvoltarea omenirii (traducțiune).—Sentințe pedagogice.—Raportul consiliului general de instrucțiune despre libertatea morală (urmare).—Doui tovarăși de drum (traducțiune).—Enigmă; cuvântu purtat; Deslegarea aritmogrifului și a egnimei din Nr 19; Poșta Ziarului.

Aurora română, (organ beletristic-literar al „Societății pentru cultura și literatura română in Bucovina.”)

„Editor și redactor respunzător Ion I. Bum-bac, profesor la gimnasiul c. r. din Cernăuți și redactor al publicațiunilor literare ale „societății pentru cultura și literatura română in Bucovina”,—strada Transilvaniei Nr. 7.) nr. 10 An II cuprinde:

„Manuscriptul românesc de la Voroneț (Bucovina). Despre faptele Apostolilor,” urmarea I.—„Despre Uciderea lui Mihai-Vodă Viteazul. Doue documente istorice aflate și publicate de D-l. prof. Nic. Ionescu.—Poesii de domni: T. V. Păcățianu; O. Lujanu; C. Morariu.—Deslegarea. Găciturii din n-rul 9 al «Aur. rom.»

Pantheonul, Crevista bimensula, redacția și administrația Str. Luterană, Nr. 23). Anul I, Nr. 1 are acest sumar:

Prospect. Olympul travestit.—Viitorul Românului.—Luxul in mănecare și bețutura la Romani.—O privire asupra limbelor in genere.—Myosotul.—Observațiuni asupra educației și instrucțiunii femeii.—Memoriele Domnului Claude, traducere.—Maxime și Cugetări.—Diverse.—Anunciuri.

Serviciul telegrafic al „Rom. Libere.”

41 Decemvrie.—9 ore dimineața.

Cair, 10 Decemvrie.

Noutatea că d-l Colvin, fost controlor englez, e numit ministru de finace al Egiptului, e falsă.

Corpul de ocupație are a fi încă redus cu patru batalioane cari vor pleca in curând in Englitera.

Jakoub și Mahmoud-Fehmi vor trece azi in judecată inaintea consiliului de resbel.

Șefii rebelilor, exilați in insula Ceylon, au luat angajamentul in scris d'asta acolo atât de mult cât va plăcea Keditului.

Cair, 10 Decemvrie—seara.

Ismail-Eyoub pașa e numit ministru de interne, inlocuit pe Riaz ce și a dat demisia. Cel laltți ministri și păstrează posturile lor respective.

Alexandria 11 Decemvrie.

O mare demonstrație a avut loc azi la Alexandria inaintea diferitelor consulate spre a cere plata imediată a despăgubirilor datorite pentru pagubele cauzate prin bombardament. Consiliul au promis manifestanților d'a telegrafia guvernelor lor. Consulul Engliterei lipsea. Consulul Francei mai cu seamă s'a arătat favorabil obiectului manifestației și a exprimat temerea ca o întârziere mai lungă in plata despăgubirilor să n'aducă turburări printre clasele de jos ale populațiunii.

Sofia, 10 Decemvrie.—miezul nopței.

Azi au avut loc alegerile de al doilea grad pentru Adunarea națională. Pretutindenii a fost o mare afluență de alegători; lupta a fost forțe

prag spre a nu trezi pe doamna Ebsen; astă-seară n'avam lecție.

— Oh, știu bine, d-ră—replică mititica și și îndreaptă ochii cu curiositate spre locul bunicăi spre a vedea cum e când moare cine-va; aceasta o știu bine, tata m'a trimis cu toate acestea ca să vă sărut din pricina durerei d-voastre.

— Tu scumpă copilă, tu...

Eline iea cu amândouă mâinile capul copilei și el stringe la sinul său cu adevărată-fragezime.

— Adio, Fanny dragă, vin'o mâine... Așteaptă să îți luminez, e prea intuneric pe scară.

Pe când se pleacă cu lampa ridicată sus spre a lumina drumul copilei până jos unde șade, zărește pe cine-va stând in noapte și așteptând.

— D-voastră sunteți, d-le Lorie?

— Da, domnișoară, eu sunt, eu sunt.... grăbește-te Fanny!

Și privind cu sfială la blonda fată, a cărei pēr se preface sub flacăra lămpel într'o mare de lumină strălucitoare, începe să descurce, confus, o frasă lungă, impodobită, intocmită ca un buchet de doliu de prima clasă, cum n'a îndrăsnit să exprime in persoană din nou incredințarea... incredințarea... incredințarea compătămirei sale, și apoi curmă deodată firul acestor solemne banalități:

— Vă împărtășesc din toată inima durerea voastră, d-șoară Eline.

— Vă mulțumesc, d-le Lorie.

El iea copila de mână. Eline reintră in odaie și cele două uși de jos și din primul etagiu se inchid deodată, într'un tact, impinse oare cum sub aceeași pornire și de el și de ea.

(Va urma.)

animată. La această oră se cunosc rezultatele a unsprezece districte din patrusprezece, și in aceste unsprezece districte candidații conservatori au fost aleși într'o mare majoritate. In trei e balotagiū.

(Havas).

BIBLOGRAFIE

Vade-Mecum Anatomie, de Dr. Stăucanu. Prețul 10 lei. (Pentru studenții cinci lei.) De vânzare la librăria Socecu et Comp.; la societatea studenților in medicină.—In Jași la redacția „Contemporanului.”

Statua lui Heliade de N. Rucăreanu.—Prețul 1 l. i 25 bani. Se află de vânzare la librăria Socecu et Comp. Ioaniți, Graev și V. Niculescu.

Deputatul palmuit, comedie intr'un act, localizată de V. G. Mortzun.—Prețul 1 l. n.

Pascal Fargeau, dramă intr'un act, tradusă de V. G. Mortzun.—Prețul 50 bani.

SCHIMBARE DE DOMICILIU

D-rul WILH. SALTER

DE LA FACULTATEA DIN VIENA

Special: BOALE DE FEMEII ȘI SYPHILIS

S'a mutat Str. Pescăria-Veche Nr. 8 vis-à-vis de Hotel Londra (Calea Moșilor)

Consultațiuni de la 8—9 ore a. m. și de la 3—5 p. m

MAGAZIN ROMÂN

CU

HAINA GATA BARBATESCI ȘI CROITORIE

PENTRU BARBAȚI ȘI BAEȚI

R. I. LOCUSTEANU

strada Știrbei-Vodă (devalde de pasagiū 5.

VIN NEGRU

de Orevița și Golu-Drancea

vechi de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri.—15 fr. vadră și

ALBU DE DRAGASIANI

din recolta anului 1879.—15 franci vadră la

PAUN POPESCU & C^{ie}

18 STRADA LIPSCANI 18

SCHIMB ȘI COMISION

FRĂȚII BENZAL

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

CURSUL BUCURESCI

Pe ziua de 29 Noembre 1882, ora 12.

OBLIGAȚIUNI	Omp.	Vend.
6% Oblig. de Stat Convertite.	97	97 1/2
6% Căile ferate Române.	102 1/2	103 1/2
5% Renta Amortisabilă	92	92 1/2
Oblig. de Pensie (300 l.) Dob. 10 fr.	225	230
7% Scrisuri fonciare rurale	103 1/2	104 1/2
5% " " " " " "	92	92 1/2
7% " " " " " "	103	103 1/2
6% " " " " " "	97 1/2	98
5% " " " " " "	90	90 1/2
8% Impr. Municipal București	103 1/2	104
" " " " " " " "	30 1/2	31 1/2
5% Renta Română	90 1/2	91 1/2
Acțiuni Dacia Română	421	424
" Banca Națională a României.	1360	1370
Cupoane Oblig. Eesigibile de Stat.	1/4	arg.
" Renta	1/4	aur.
" Căile ferate	1/4	
" Scrisuri	1/4	
Argint Național contra aur	17 1/2	2 1/4
Bilete de Bancă	17 1/2	2 1/4
Rubla hârtie	2 50	2 60
Florini	2 41	2 42
Lose otomane.	50	60

CURSUL DIN VIENA

9 Decembre

Napoleonul	9 47
Ducatul	5 63
Lose Otomane.	25 50
Rubla hârtie	116 15

CURSUL DIN BERLIN

9 Decembre

Oppenheim	108 50
Ruble hârtie	199 75
Oblig. noi	102 30
Idem 5%	96 60
R. Amort. 5%	92 60

CURSUL DIN PARIS

9 Decembre

Renta Română	90
Lose otomane	56

SCHIMBUL

29 Noembre

Paris (3 luni)	99 20
la vedere	100 10
Londra (3 luni)	25 3 1/2
la vedere	25 30 1/2
Berlin (3 luni)	122 45
la vedere	123 50
Viena la vedere	213

Adrese pentru telegrame BENZAL.

C. GEBAUER

EDITURA DE NOTE

Abonament la lectura de muzică clasică, modernă și partituri de opere.

Abonament cu premii

Prețul abonamentului este 60 franci. Depozit 20 fr. Se dă 10 bucați sau o partiție de operă. Abonatul are drept la note de 40 fol.

Abonament fără premii

Prețul abonamentului este 36 fr. Depozit 20 fr.
pe 6 luni 24 fr.
pe 1 lună 6 fr.

Se dă 10 bucați sau o partiție de operă.—Notele se pot schimba zilnic de la 8 până la 10 ore.—Plata abonamentului este anticipată.

Pentru provincii se dă indoit numărul de note.

Mare deposit de pian de vânzare și închiriat.

A sosit un transport nou de pian de fabrica Bösendorfer și Kaps.

IMPORTANTU

Recomandăm MAGASINUL GARAPATI casă de confiență, bine asortată cu tot felul de bijuterie, joierie, argintarie, veritabile și de China, Ceasornicarie de tot felul, cronometre, repetition etc. Mare alegere de lanțuri scurte fașoane noi de bărbați și dame, coliere d'argint și aur, riviere de brilante și diamante. Bracelete în toate lățimile și precieriile, colosal asortiment de broși, buquete, și colecție de toate numele cu perle, imens asort de inele, nasturi diverși, ace de cravate și o mulțime de cadouri, serviciu de masă, de ceai, pahare de ceai, sfeșnice, candela, lăvi, lingurițe, elagere, tabacheri de argint rusec și de deposit de ceaiuri rusești fără odoare de coloniale, toate cu precieriuri avantajoase și reale. Mai este chiar de căl în magazinele cari și dau aerul de desfacere.

Mat atragem atențiunea asupra unei colivii d'argint prea frumoasă pentru botez al copii și să pte avea cu chirie. Se primesce ori-ce comande în argintarie și bijuterie fină.

AVIS IMPORTANT

In rate! Un ratelier complet fr. 200 arvuna 80
In rate! Un rând de dinți sus sau jos fr. 120 arvuna 50
In rate! 8 Dinți sus sau jos . . . fr. 80 arvuna 40
In rate! 4 Dinți sus sau jos . . . fr. 40 arvuna 20

Bani gata, un ratelier complet fr. 150
Un singur dinte 10 fr. mai mulți împreună fr. 6 și 8.
Plumbuirea, curățirea, îndreptarea dinților strâmbi atât cât și operațiun în tot felul se vor efectua sub cea mai mare îngrijire și garanție, basat pe praxa mea de trei-zeci ani și mai mult.

George Slama (Dentist Engles).
19, Strada Carol I, 19. 3

Adrese și Anunțuri DIN CAPITALĂ

DOCTORI

Dimitrescu Severeanu, Strada Bă-
țiște Nr. 2.

ADVOCATI

Duiliu Zamfirescu, Hotel Metropol
No. 14.

INGINERI-HOTARNICI

J. M. Romnicianu, Strada Mircea
Voda, No. 31.

Alexandru Penescu, Str. Zinelor,
No. 2, Sub.
Negustori. Operațiuni garantate

DENTISTI

G. Slamma, Strada Carol I, Nr.
19.

R. Emil Serob, Calea Victoriei,
Nr. 81.

LIBRARI

Socec & Comp, Calea Victoriei,
Nr. 7.

Ioanțiu Frații, Strada Lipscani,
Nr. 7 și 27.

XILOGRAFI

Weidlich Carol, Strada Dionisie,
Nr. 6.

COMISIONARI

Alex. Grabowski, Strada Selari,
N. 13, Represen-
tant diferitelor fabrici și firme de
export din Europa. Agent gene-
ral al firmei Theophile Roederer
& Com. la Reims în Șampania.

H. Wartha, Strada Dómei, Nr. 5.
Speciali în coloniale:
zaharuri, cafele, droguri, produse
chemice, untdelemnuri, uleiuri,
sardine, orezuri hârtie, etc. etc.

FRISERI

C. Thiess, Strada Academii, Nr.
37, Cassa Servatius.

Sapunarie și Parfumerii.

Flora Romaniță, Medalie de aur
de la esposiția agricolă a Jude-
țului Ilfov 1882. Grabowski et Si-
aroff. București.

MANUFACTURI

Ioan Pencovic, Strada Lipscani,
Nr. 24, Speciali-
tăți de mătăsuri, lănuiri, dantele,
confectione gata. stofe de mo-
bile, covoare, perdalări de dife-
rite calități. Vânzare cu prețuri
foarte reduse.

COFETARI

Smarandache Rădulescu, Str. Carol
Nr. 60.

Eftimiu Constantin, Piața Sf. An-
ton, Nr. 16,
„la Strugure“.

BACANI

Petraclie Ioan, vis-a-vis de Pala-
tul Regal și Stra-
da Lipscani Nr. 9.

RESTAURANTURI

lordache N. Ionescu, strada Covaci
Nr. 3. Mare
depozit de vinuri indigene și
străine.

PANZARI

Fiano & Ionescu, Strada Carol I,
sub marele Ho-
tel Dacia.

FABRICE

Vasile Georgescu, Fabricant de
Paste, Uleiuri,
Scrobeală și moară de măcinat
fainuri, Strada Soarelui No. 18,
Suburbia Manea Brutaru, Culoa-
rea Verde.

FERARI

Petre Georgescu, Mare atelier de
ori ce lucrări
de ferărie, strada Sf. Apostoli
Nr. 22.

VINDECAREA MALADIILOR DE PEPT

prin metodel cel nou al profesorului Jules Boyer (din Paris) auto-
rul celebrat broșuri „Vindecarea phtisiei pulmonare și a bronchitei
cronice“, edițiunea a 16-a.

Broșura și medicamentele se găsesc în București la d. Ovessa,
droguist.

Modul întrebunțării se imparte gratis.



Institut de instrucțiune și educațiune SCOALE PRIMARE ȘI GYMNASIALE

PREPARAȚIUNI PENTRU ȘCOALA MILITARA

Informațiuni în toate zilele de la 9—11 a. m. și 4—6 p. m.

! INCALȚĂMINTE LUCRATA DE MANA !

SAL. WEISERMAN

FURNISORUL CURȚII REGALE

Magazinul central:

Filialele:

BAZAR de FRANCE

La Inger Strada Carol I Nr. 7.

Strada Carol I, No. 8.

La Vultur
La Stéua albastră

INCALȚĂMINTE

din primele fabrici din străinătate excepțio-
nând pe celea cari lucrează cu mașina.



BARBAȚI, DAME ȘI COPII

INCALȚĂMINTE
lucrată de mână

Piele de vax fran-
tuzesc fr. 8 50, 9,
9.50 11, 12, 13,
14, 15.

Botine de piele
cu elastic de fr.
7—10.



Piele de vax cu beseturi de la fr. 10 până la 15
Cismulițe de copii de la fr 6—10.

Magazinele mele sunt tot-d-a-una bine asortate
cu Cisme, Galoși, Șoșoni Galoși și cu ori-
ce articol atingător acestei specialități.

Cu toată stima

SAL. WEISERMAN.

De vânzare (maclaturi) hartie stricată

— cu ocaua —

A se adresa la Tipografia Stefan Mihălescu, Strada Covaci Nr. 14.

CALEA VICTORIEI

lângă Hotel Oteteleşanu, vis-a-vis de D. Gebauer.

MARE VENZARE

CU PRECIURI MINUNAT DE EFTINE

Din cauza neprimirii din partea comercianților a unor mari părți de mărfuri; Reprezentația de mai jos este forțată a vinde aceste mărfuri cu precieri cât se poate de efin, rugând pe P. T. public a profita de ocaziune, nefind espuse mărfurile de cât pentru foarte scurt timp.

Mare vânzare de Lingerie pentru dame și bărbați, Olandi, fețe de mese și servete, prosoape batis-
tate de Olandă și de Lino, gulere și manșete, ciorapi, corsete, peignoire Robes de Chambres etc.
provenind din cele mai renumite fabrici.

OCASIUNE RARA PENTRU TRUSOURI COMPLETE

Toate aceste mărfuri se vor vinde în decurs de câte-va zile cu prețuri până la 40 la sută mai eften și sub garanția fabricii pentru soliditatea mărfurilor. — Rog dar pe onor. Public de a profita de această rară ocaziune și în vederea precieriurilor atât de reduse să bine-voiască a visita magazinul din acest orașiu, și se va convinge de adevăr.

Prețul-curent al fabricii (cu prețuri fixe) după scăderea procentului.

DIVERSE

- 6 Batisse de in adevărat fr. 2, 3 4 și 4.50 și mai sus.
- 6 Batisse de olandă fină fr. 4.50, 6 și 7.50.
- 6 Batisse de lino alb cu tiv lat fr. 7, 8.50 și 11.
- 6 Batisse cu marginele colorate, tivite fr. 2, 3 și 4.
- 6 Batisse idem de olandă fr. 5, 7 și 8.50.
- 1 Batisse de lino cu litere brodate cu mâna fr. 2, 2.50 și 3.
- 6 Gulere bărbătești în 4 ițe fr. 2.50, 3.50 și 5.
- 6 Manjete idem fr. 5, 6 și 7.50.
- 6 Servete pentru masă, în adevărat fr. 4, 5.50 și 7.50.
- 6 Prosoape de in adevărat fr. 4.50, 6.50 și 8.
- 6 Prosoape de damasc fine fr. 8, 10 și 14.
- 1 Corset scurt cu balenuri veritabile 4, 5 și 6.50.
- 1 Corset curasse cu balenuri fr. 7, 9 și 11.
- 1 Față de masă colorată fr. 2, 5 și 8.
- 1 Față de masă de olandă albă de 6 pers. fr. 4, 6 și 8.
- 1 Față de masă de olandă albă de 12 Pers. fr. 8, 12 și 16.
- 6 Perechi ciorapi pentru bărbați 4, 5 și 6.
- 6 " " " Dame 6, 8, 10 și 12.

LINGERIE PENTRU DAME

- 1 Cămașe de Chiffon cu broderia în fr. 2.50, 3.50 și 5.50.
- 1 idem de Olandă cu snur și crețulețe fr. 5, 6.50 și 7.50.
- 1 idem de Olandă cu broderie fr. 7, 8, 9.
- 1 Cămașe fină de Olandă Rumburg brodată fr. 10, 12, 15.
- 1 idem 4, 5.50, 6.50.
- 1 idem de noapte fr. 7.50, 9.50 și 12.
- 1 Pantalon brodat fr. 2, 2.50, 3.50.
- 1 idem de Olandă fr. 4, 5, 7.
- 1 Camison brodat fr. 2.50, 2.75, 3.50.
- 1 idem idem fin fr. 4, 6, 7.

Câte-va bucați de Chifon, garnitură de mese pentru 6, 12 și 24 persoane, se vor vinde cu mare scădemânt.

- 1 Camison de Batist cu dantele fr. 8, 9, 12.
- 1 Fustă de costum fr. 2.50, 4, 5 și mai sus.
- 1 idem de dantele și brodat fr. 6, 7 și 8.
- 1 idem cu șlepură brodată fr. 5, 7.50, 9.50.
- Lingerie de pichet de iarnă, Robes de Chambres și Man-
tinée, în mare alegere și asemenea cu prețuri reduse.

LINGERIE PENTRU BARBAȚI

- 1 Cămașe albă de Chiffon fr. 4, 5.50, 7 și mai sus.
- 1 idem idem cu piept de Olandă fr. 6.50, 7.50, 8.50.
- 1 idem idem de Olandă fină fr. 9, 11, 14.
- 1 Cămașe colorată de Cretton frances fr. 4, 5, 6.
- 1 Pereche ismene de Croisese englezesc fr. 2.50, 4, 5.
- 1 idem idem de Olandă de Rumburg fr. 4, 5.50, 6.
- Cravate bărbătești un mare asortiment cu 50% mai efin.
Flancele de vară de bărbați 1.50, 2.50 și 3 bucata.

PANZARIE

- 1 Bucată de Madipolon franțuzesc 45 coți fr. 16, 18, 20,
24, 28 și mai sus.
- 1 Bucată de Olandă de casă nealbită 36 coți fr. 20, 24 și 32.
- 1 Bucată de Olandă de casă albită 42—45 coți fr. 30, 35
și 40.
- 1 Bucată de Olandă de Rumburg fr. 40, 50 și 60.
- 1 Bucată de Olandă de Rumburg fină fr. 58, 65 și 70.
- 1 Bucată de Olandă de Belgia fină 60 coți fr. 75, 80 și 94.
- 1 Bucată de Olandă Toile Batist 60 coți fr. 95, 125 și 154.
- 1 Bucată de Olandă de Irlanda 62 coți fr. 81, 96 și 145.
- 1 Bucată Rumburg pentru 6 cearșafuri 3 coți lățime și
24 lungimea fr. 35, 42 și 50.
- 1 Bucată Rumburg fină pentru 14 cearșafuri 3 coți lățime
și 42 lungimea fr. 94, 115 și 148

CALEA VICTORIEI

lângă Hotel, Oteteleşanu, vis-a-vis de D. Gebauer.

VICHY

Administrațiunea. PARIS, 22,
boulev. Montmatre.

PASTILE DIGESTIVE fabricate
în Vichy cu Săruri estrase din sor-
ginți. Ele au un gust plăcut și pro-
duc un efect sigur contra aci-
milor și a grelelor mistuiri.

SARURI DE VICHY pentru BAI
Unul sult pentru uă baie, pentru cel
cari nu pot merge la Vichy.

Spre a evita contrafaceriile
se se cêră pe bote produsele marce

Controlului Statului francec
Depozit în București la DD. War-
tanovitz și Hertog.

DE VENZARE

Munții Zănoaga-suptire și Tigăle-
miei în districtul Prahovei situați
foarte favorabilă și având și stână de
peatră, amatorii a se adresa pentru
informațiuni la d. I. G. Peten & Com.
Brăila, Strada București. Nr. 73.

S'A PIERDUT

Un portofoliu cu mai multe hârtii pol-
ite bonuri etc. și 100 de franci Cel
ce-l va fi găsit e rugat să și opriască
cei 160 de fr. dar să aducă restul în
str. Popa-Tatu, 74.



SE VINDE IN RUSCIUC

1.—Un armăsar negru, care umbia
în trap, în vîrstă de 13 ani după certi-
ficat din herghelia renumită Tambov-
seki a generalului Boldijeff.

2.—Un armăsar roib, din guvernă-
mentul de Voronege de 9 ani.

Ambii cai de iohămat. — A se adresa
la Rusciuc, 24 ulița Knajescka 24.

Un student in medicină

dorește a preda lecțiuni de ori-ce cla-
să primară sau gimnasială.

Doritorii a se adresa la redacție.

O domnsioră

care cunoște bine limbile
franceză și
română, dorește a și găsi loc sau in-
tr-un pension sau într-o casă particu-
lară. — A se adresa la administrația
acestui ziar.

La 3, 4 și 5 Ianuare 1883

va avea loc

TRAGEREA

Loteriei de Binefacere

PENTRU

TERMINAREA BISERICI CATOLICE DIN BUOURESOI

Numai 1 leu costul unui bilet
având șansa a câștiga 10,000 lei!

Diferite câștiguri în sumă totală
de 50,000 lei, după împărțirea
următoare:

- 1 a 10,000—10,000 fr.
- 1 a 3,000—8,000 "
- 1 a 2,000—2,000 "
- 1 a 1,500—1,500 "
- 2 a 1,000—2,000 "
- 2 a 500—1,000 "
- 4 a 250—1,000 fr.
- 8 a 125—1,000 "
- 20 a 100—2,000 "
- 50 a 50—2,500 "
- 200 a 20—4,000 "
- 2,000 a 10—20,000 "

Direcțiunea rōgă pe onor. pub-
lic a nu perde ocazia, grăbin-
du-se a cumpăra bilete de la
această loterie căci au mai ră-
mas puține nevândute.

Tragerea irevocabilă

la 3, 4 și 5 Ianuară 1883